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ИНСТРУКЦИЯ
   персоналу и лицам, находящимся в Государственном бюджетном учреждении социального обслуживания населения «Краевой социально-оздоровительный центр «Кавказ» по действиям при получении сообщения об угрозе или совершении террористических актов на территории ГБУСОН  «Кавказ».
Существующая угроза террористических актов требует поддержания постоянной готовности сотрудников ГБУСОН  «Кавказ» к решительным и правильным действиям по предупреждению террористических актов и уменьшению вреда от их последствий.
Действия при получении сообщения об угрозе террористического акта

                                   на территории ГБУСОН  «Кавказ»
          При получении сообщения об угрозе террористического акта связаться руководителем своего подразделения и действовать по его указаниям. С получением указаний непосредственно от Директора — главного врач ГБУСОН  «Кавказ» или лица его замещающего, каждому сотруднику ГБУСОН  «Кавказ» выполнять их указания быстро,точно и беспрекословно.

            Если сообщение об угрозе террористического акта на территории ГБУСОН  «Кавказ» поступило, но конкретных указаний от руководящих  лиц в данный момент нет, прекратить работу, предупредить и отпустить отдыхающих, приготовить свою одежду по времени года,а также деньги, документы и важную служебную документацию, выключить работающие приборы и устройства,не влияющие на обеспечение жизнедеятельности санатория, отключить электроэнергию и воду в своём кабинете(помещении), оповестить людей в соседних помещениях, замкнуть дверь помещения на замок, быть готовым по команде покинуть здание.

Действия при обнаружении подозрительного предмета,

угрозе взрыва или совершении взрыва.
         Если обнаруженный  предмет (сумка, коробка, свёрток и т. п.) не должен, как Вам кажется находиться в этом месте и в это время, необходимо провести визуальную проверку, определить (по возможности) его характер. Опросить людей, находящихся в непосредственной близости с целью определения: чей это предмет или кто мог его оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщить о находке дежурному на вахту ли охраннику.

        Зафиксировать время находки, запомнить внешние особенности обнаруженного предмета: наличия проводов, антенны, тиканье часового механизма, вид упаковки  другие особенности. Постараться сделать так, чтобы не Вы, не другие люди не приближались к опасному предмету на расстояние не ближе 50-100 метров. Дождаться прибытия наряда милиции или прибытия одного из руководящих лиц.

       Помните: Вы можете оказаться самым важным очевидцем, а следовательно- единственным  источником ценной информации для спец. Служб.
Категорически запрещается:
· Трогать, вскрывать и передвигать находку: это может привести к взрыву.

· Заливать жидкостями, засыпать грунтом или накрывать обнаруженный предмет тканевыми или другими материалами.

· Оказывать температурное. Звуковое, световое, механическое воздействие на взрывоопасный предмет.

· Пользоваться электро-, радиоаппаратурой, сотовыми телефонами, переговорными устройствами вблизи обнаруженного предмета.

Действия при внезапном нападении на санаторий

вооружённых людей,(вооружённое нападение)
           В случае внезапного нападения, когда преступники вооружены огнестрельным оружием, либо объявившие о наличии у них взрывного устройства, сотрудники обязаны в целях сохранения жизни и здоровья (как своего, так и отдыхающих) не допускать резких движений, выполнять все требования нападающих.

           По команде «лечь на пол», или «ложись», «всем лечь»- не спеша опуститься на пол, лечь на живот, руки положить около головы, лицо обращено в противоположную от нападающих сторону.

    По команде «все к стене»- не оборачиваясь к преступнику лицом подойти к противоположной от него стене, руки положить за голову или прислонить их к стене выше головы, лицо обращено к стене.

     На вопросы преступников отвечать не поворачивая головы. Если при нападении выдвигаются только требования отдать деньги (без команд «лечь на пол», «все к стене») необходимо оставаться на своих местах, не пытаясь спрятаться под стол или за каким либо другим предметом мебели и т. д.

        Помните:Не рекомендуется смотреть преступникам в глаза, ухмыляться, вслух комментировать их требования, перешептываться.

       Если в процессе нападения было применено оружие и есть пострадавшие, нельзя самостоятельно пытаться оказать медицинскую помощь. Все сотрудники должны сосредоточить свою память и попытаться  запомнить приметы одежды, лица, особенности походки и речи преступников.

         В случае ухода преступников из помещения до приезда сотрудников милиции необходимо обозначить и не наступать на те места пола, где стояли или перемещались нападавшие, не прикасаться к предметам к которым прикасались преступники.

Действия при захвате заложников.

(одного заложника)
         В случае захвата группы сотрудников в качестве заложников (как правило под угрозой применения оружия или взрывного устройства), нельзя перемещаться ни одному из заложников за спины других, категорически запрещается бегать, размахивать руками,кричать. Если преступник требует выполнить одному те или иные действия, нельзя спрашивать его о причине. Переносите лишения, оскорбления и унижение, не смотрите в глаза преступников, не ведите себя вызывающе,успокойте детей. Если преступники не заставили заложников лечь на пол или встать лицом к стене необходимо запомнить приметы лица, одежды, походки и разговора преступников. До окончательного ухода преступников не совершать резких движений и перемещений внутри помещения, не вступайте в переговоры с террористами по собственной инициативе. Если вы ранены постарайтесь не двигаться, этим вы сократите потерю крови.

              В случае захвата одного заложника: под угрозой огнестрельного или холодного оружия произведён физический захват (как правило преступник захватывает жертву одной рукой), то не следует пытаться своими руками освободиться от захвата, не следует кричать, царапаться, кусаться, падать на пол. В том случае, если требования преступника выполнены и он освобождает физический захват, заложнику необходимо, не делая резких движений, отойти от преступника.

          Знайте получив сообщение о вашем захвате спецслужбы уже начали действовать  и предпримут все необходимые меры для вашего освобождения. Во время спецоперации по вашему освобождению неукоснительно следуйте главному  требованию:
Помните: Ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них. Они могу принять вас за преступника.

Поведение при разговоре с террористами.
         При беседе с преступниками на вопросы отвечайте кратко. Более свободно и пространно разговаривайте на несущественные, общие темы. Будьте осторожны когда затрагиваются важные государственные или личные вопросы.

          Внимательно контролируйте своё поведение и ответы. Не допускайте заявлений, которые сейчас или в последующем могу повредить вам или другим людям.

       Оставайтесь вежливым, тактичным при любых обстоятельствах, контролируйте своё настроение.

     Не принимайте сторону террористов, не выражайте активно им свои симпатии и приверженность их идеалам.

         В случае принуждения выразить поддержку требованиям террористов ( письменно, в звуко- или видеозаписи).укажите, что они исходят от преступников. Перед телекамерой или микрофоном начинайте со слов: Мне поручено сделать (передать) следующее заявление (обращение) … Избегайте призывов и заявлений от своего имени.

              После освобождения не делайте скоропалительных заявлений до того момента, когда пройдёт стресс и вы будете полностью контролировать себя и здраво рассуждать.

             Если вам стало известно о готовящемся или совершенном преступлении на территории санатория, немедленно сообщите об этом руководству ГБУСОН  «Кавказ» или дежурному администратору или в милицию по телефону 6-16-01 или 02
