Вопрос: Кто согласно Федеральному закону будет иметь право на социальное обслуживание в стационарной форме социального обслуживания населения и куда обращаться по этому поводу?

С 01 января 2015 г. вступает в силу Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Согласно Закону социальные услуги будут предоставляться их получателям в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной форме, или в стационарной форме.

Социальные услуги в стационарной форме будут предоставляться их получателям при постоянном, временном (на срок, определенный индивидуальной программой) или пятидневном (в неделю) круглосуточном проживании в организации социального обслуживания.

Правом на предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания будут пользоваться граждане, не имеющие вследствие полной или частичной утратой способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности. К этим гражданам относятся пожилые граждане (мужчины старше 60 лет, женщины старше 55 лет), инвалиды, в том числе дети инвалиды.

Решение о наличии права на получение социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания по-прежнему будет приниматься министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края. Обратиться с нового года за предоставлением социальных услуг в стационарной форме можно будет как в министерство труда и социальной защиты населения, так и в органы труда и социальной защиты населения по месту жительства. Изменения перечня документов, необходимых для подтверждения права граждан на получение социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, не планируется, за исключением изменения форм отдельных документов (заявления, заключения о наличии или отсутствии медицинских противопоказаний к нахождению в стационарной организации социального обслуживания).
