Вопрос: Какие условия предоставления пожилым гражданам и инвалидам социальных услуг будут в стационарной форме социального обслуживания будут в связи с вступлением в силу с 01 января 2014 года Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»?
Социальные услуги в стационарной форме могут предоставляться их получателям при постоянном, временном (на срок, определенный индивидуальной программой) или пятидневном (в неделю) круглосуточном проживании в организации социального обслуживания.

Сохраняется действующая классификация организаций социального обслуживания, основными видами которых будут организации, осуществляющие стационарное социальное обслуживание общего типа (дома-интернаты для престарелых и инвалидов, геронтологические центры), психоневрологические интернаты, детские дома-интернаты для умственно отсталых детей. Допускается деятельность как государственных, так и негосударственных организаций социального обслуживания.

Граждане из числа лиц, освобождаемых из мест лишения свободы, за которыми в соответствии с законодательством Российской Федерации установлен административный надзор и которые частично или полностью утратили способность к самообслуживанию, при отсутствии медицинских противопоказаний и по их личному заявлению будут приниматься на социальное обслуживание в стационарные организации социального обслуживания со специальным социальным обслуживанием – в Ставропольском крае это Светлоградский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов.

Поставщики социальных услуг будут обязаны создать в организациях социального обслуживания условия доступности предоставления социальных услуг для инвалидов и других лиц с учетом ограничений их жизнедеятельности. При этом они не вправе ограничивать права, свободы и законные интересы получателей социальных услуг, в том числе при использовании лекарственных препаратов для медицинского применения, применять физическое или психологическое насилие в отношении получателей социальных услуг, допускать их оскорбление или грубое обращение с ними.

С вступлением в силу нового Закона будет изменен размер платы за предоставление социальных услуг для граждан, вновь поступающих на социальное обслуживание. Если в настоящее время он составляет до 75 % установленного гражданам размера пенсии, то с нового года размер платы будет составлять до 75% среднедушевого дохода, т.е. в расчет будут браться не только пенсия, но и другие виды дохода, в том числе социальные выплаты.

При этом для граждан, которые будут состоять на социальном обслуживании до 31 декабря 2014 года, размер платы останется прежним. Социальное обслуживание несовершеннолетних всех категорий будет осуществляться бесплатно.

