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П О Л О Ж Е Н И Е  
Об  охране  и  внутреннем  режиме  на  объекте

Общие  положения

 Пропускной  и  внутренний  режим - это  совокупность  правил  внутреннего  распорядка,  инструкции  по  технике  безопасности  и  пожарной  безопасности,  других  нормативных  актов,  направленных  на  обеспечение  нормального  функционирования  ГБУСОН  «Кавказ»

сохранности  его  собственности,  а  также  мероприятия  по  их выполнению  всеми  работниками  и  служащими  ГБУСОН  «Кавказ»  и  другими  лицами,  находящимися  на  его  территории.

Настоящее  Положение  регламентирует  основные  требования  по  организации  и осуществлению  пропускного  и  внутреннего  режима  на  территории  ГБУСОН  «Кавказ».

               Ответственность  за  установление  и  организацию  пропускного  и  внутреннего  режима  возлагается  на  руководство  ГБУСОН «Кавказ»  контроль  за  его соблюдением  на  директора – главного  врача  ГБУСОН «Кавказ»  
Работники  охранной  службы  ГБУСОН «Кавказ»  обязаны:
1 Постоянно  проводить  разъяснительную  работу  среди  работников ГБУСОН «Кавказ»,  отдыхающих,  направленную  на строгое  и  неукоснительное  выполнение  требований  настоящего  положения,  на  повышение  бдительности  и сохранности  собственности  ГУСОН «Кавказ».

2. Соблюдать  и  укреплять  пропускной  и  внутренний  режим  на  территории    ГБУСОН  «Кавказ».

3.  Знакомить  под  роспись  с  настоящим  Положением  всех  вновь принимаемых  на
работу  сотрудников,  а  также  отдыхающих,  инструктировать  их  по особенностям  пропускного и  внутреннего  режима  на  территории  ГБУСОН  «Кавказ».
Лица,  нарушающие  требования  пропускного  и  внутреннего  режима,
привлекаются  к  дисциплинарной  и  административной ответственности  если  только  совершенное  ими  нарушение  не  влечет  за  собой  уголовной  или  иной  ответственности.

4. Сотрудники  охраны  в  своей  деятельности  по  осуществлению пропускного  и  внутреннего  режима  руководствуются  действующим  законодательством,  настоящим  Положением,  а  также  приказами  и  распоряжениями  руководства  директора – главного  врача  ГБУСОН «Кавказ».

5. Охранник  вправе  производить  задержание  нарушителей  пропускного режима.

Пропускной  режим.

Пропускной  режим – это  совокупность  мероприятий  и  правил, определяющих  порядок  входа  (выхода)  людей,  въезда  (выезда)  транспорта,  а  также  ввоза,  вноса  материальных  ценностей  на  территорию  (с территории)  ГБУСОН «Кавказ».

Для  прохода  людей  и  въезда  транспорта  на  территорию  организуются  и
оборудуются   контрольно - проходные  пункты  (КПП).

Проход  на  охраняемую  территорию  ГБУСОН «Кавказ».

рабочих  и  служащих,  разрешается  только  при  наличии  у  них  пропуска
установленного  образца  постоянного  или  разового  согласно  правилам
внутреннего  трудового  распорядка,  утвержденным  директором – главным  врачом  ГБУСОН «Кавказ»,  у  отдыхающих  и  проходящих  лечение  по санаторным  и  процедурным  абонементам.

    Документом,  дающим  право  выноса  (вноса)  материальных    ценностей,
являются  накладная  или  наряд-задание  (материальный  пропуск),  вывоза
(ввоза)  грузов – путевой  лист  и  товаротранспортная  накладная установленного  образца,  подписанная  директором – главным  врачом  ГБУСОН «Кавказ»  

Автотранспорт  на  территорию  ГБУСОН «Кавказ»  пропускается  по спискам, утвержденным  директором – главным  врачом  ГБУСОН «Кавказ»  

При  стихийных  бедствиях,  авариях  и  других  чрезвычайных обстоятельствах  специальные  автомашины  с  персоналом  (милицейские пожарные  и  др.).  а также  аварийные   бригады   (гор.газ,  электросеть  и  т.д.  пропускаются  на  территорию  ГБУСОН «Кавказ»  беспрепятственно,  с  регистрацией  в  журнале  въезда  (выезда).

На  случай  пожара  и  иных  стихийных  бедствий  устраиваются
дополнительные  проходы  для  людей  и  проезд  для  транспорта  (ворота, калитки . и  т.д.).  Дополнительные  проходы  должны  быть  постоянно  закрыты  и,  опечатаны,  ключи  от  них  в  опечатанном  виде  хранятся  в  специально  оборудованном  шкафу  передаются  по  смене  под  расписку.  Открытие  дополнительных  проходов  (проездов)  в  случае  необходимости возлагается  на  охрану  ГБУСОН «Кавказ».

На  территорию  ГБУСОН «Кавказ»  не  допускаются:
Сотрудники  ГУСОН «Кавказ»  находившиеся  в  нетрезвом  состоянии  или состоянии  наркотического  опьянения,  лица,  имеющие  при  себе  огнестрельное  или  холодное  оружие,  и  не  являющиеся  сотрудниками  правоохранительных  органов.
лица,  не  имеющие  при  себе  документов,  дающих  право  находится  на
территории  объекта.

Все  лица,  пытающиеся  пройти  через  КПП  без  предъявления  пропуска, курортной  книжки  роцедурного  абонента  или  пытающиеся  проникнуть на  территорию  другим  методом,  а  также  обнаруженные  на  территории
задерживаются  и  передаются  сотрудникам  равохронительных  органов.

Внутренний  режим.
Внутренний  режим – это  совокупность  режимных  мероприятий  и  правил внутреннего  распорядка,  а  также  требований  документов, регламентирующих  вопросы  сохранности  имущества  и  материальных ценностей  от  хищения  и  пожаров.  Внутренний  режим  обязателен  для  всех  лиц,  находящихся  на  территории  
территории  ГБУСОН «Кавказ».
На  территории  ГБУСОН «Кавказ»  запрещается:
1..Оставлять  автомобили  без  разрешения  Администрации  ГБУСОН «Кавказ».

2..Находиться  без  пропусков  и  документов.

3.  Нарушать  общественный  порядок.

         Нахождение  посторонних  на  территории  ГБУСОН  « Кавказ»  после  23 - 00.ч.  категорически  запрещено.

Сотрудник  охраны, заступивший  на  пост  обязан.
При заступлении на дежурство прибыть за 20 минут до начала рабочего дня для прохождения инструктажа по мерам противопожарной безопасности,  применению  технических  и  спецсредств.
Ознакомиться  с  оперативной  обстановкой на объекте, принять по описи  документацию, ключи от охраняемого объекта;

Проверить объект по технической оснащенности (комплектность 

В случае несоответствия или каких-либо замеченных недостатков при приеме  смены, произвести запись в журнале приема- передачи дежурств, доложить  руководству  ГБУСОН «Кавказ».

Обеспечивать  на  высоком  профессиональном  уровне  охрану  объекта. При возникновении  экстремальных  ситуаций  на территории ГУСОН «Кавказ»  все имеющиеся в наличии  технические  средства для срочного  вызова  сотрудников  ОВО  при  УВД  города  Ессентуки.
РАБОТНИКАМ  ОХРАНЫ  ЗАПРЕЩЯЕТСЯ:
Покидать  пост,  передавать  спец. средства .
Заключать  хозяйственные  и  финансовые  сделки  по  оказанию строительных  и прочих  работ.
Давать  какую  либо  информацию  по  охраняемому  объекту ГБУСОН «Кавказ».  Разглашать  коммерческую  тайну  охраняемого объекта  ГБУСОН «Кавказ».  Приглашать  посторонних  лиц  на  территорию  ГБУСОН «Кавказ»,  оставлять  личный  автотранспорт  на  территории  без  согласования  с  руководством  ГУСОН «Кавказ».
