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ИНСТРУКЦИЯ

по действиям должностных лиц ГБУСОН «Кавказ» при возникновении угрозы, совершении террористических актов и иных чрезвычайных ситуаций
Руководитель учреждения (лицо, его замещающее), дежурная смена (дежурный персонал)  учреждения весь персонала учреждения обязаны:

1. При возникновении угрозы совершения террористического акта 
и иных чрезвычайных ситуаций
1.1. Руководитель:
· оценить реальность угрозы для персонала и учреждения в целом;

· уточнить у дежурной службы предприятия (службы охраны) сложившуюся на момент получения сообщения обстановку и возможное нахождение подозрительных лиц (предметов) в учреждении или вблизи него;

· отдать распоряжение о немедленном доведении полученного сообщения в дежурную часть территориального органа внутренних дел (ДЧ ОВД) или на пункты централизованной охраны (ПЦО) территориальных ОВО либо сочетанием  этих видов охраны.
· оповестить оперативного дежурного администрации города Ессентуки, руководителей соседних предприятий;

· поставить задачу руководителям структурных подразделений (участков, учреждения) на ограничение доступа посторонних лиц на территорию ГБУСОН «Кавказ», обязать их немедленно докладывать при обнаружении подозрительных лиц (предметов) ему лично или через дежурную службу;

· организовать немедленную эвакуацию персонала с угрожаем ого участка (места) территории учреждения, при невозможности определения конкретного участка (места) проведения террористического акта со всего учреждения, при необходимости отдать распоряжение на вывод из работы (остановку) основного технологического оборудования и эвакуации дежурной смены учреждения;

· отдать распоряжение сотрудникам охраны учреждения на пропуск спецподразделений МВД, ФСБ, МЧС, и аварийно-спасательные службы
города Ессентуки, организацию встречи и сопровождения их по территории учреждения к месту вероятного совершения террористического акта;

· оповестить и собрать в безопасном месте специалистов, способных быть проводниками или консультантами для прибывающих сотрудников правоохранительных органов, подготовить необходимую документацию (паспорт антитеррористической защищенности, паспорт безопасности и т.д.);

· с прибытием группы МВД доложить обстановку, передать управление ее руководителю и далее действовать по его указаниям.

